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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

emplois jeunes
Question écrite n° 28629

Texte de la question

M. Jean-Pierre Balligand appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la
technologie sur les préoccupations exprimées par les aides-éducateurs. Les intéressés font partie du dispositif
emplois jeunes qui repose sur le principe de la professionnalisation, après formation, en vue d'accéder à un
emploi durable dans le secteur public ou le secteur privé. Or plus d'un an après la mise en place de ce dispositif,
il s'avère que les aides-éducateurs rencontrent de grandes difficultés pour obtenir les périodes de formation qui
leur sont dévolues par la loi emplois jeunes. C'est pourquoi il lui demande quelles mesures peuvent être mises
en oeuvre, afin de répondre aux attentes des intéressés.

Texte de la réponse

Le bilan établi à l'égard du volet formation des aides éducateurs a conduit le ministère de l'éducation nationale à
réorienter le plan de formation et de professionnalisation des jeunes recrutés dans les établissements publics
locaux d'enseignement. Un effort particulier est actuellement mis en oeuvre pour améliorer les deux volets de ce
programme de formation, qui est prioritaire et doit constituer un instrument d'insertion adapté : d'une part, des
procédures de conseil plus efficaces sont mises en place pour aider les jeunes à formuler un projet personnalisé
de professionnalisation réaliste au regard de leur formation initiale, diplômant et qualifiant, et prenant en compte
l'état prospectif des débouchés professionnels au niveau régional, dans le secteur privé comme dans le secteur
public ; d'autre part, le ministère de l'éducation nationale travaille à diversifier les propositions de formation et de
parcours professionnalisants. Plusieurs partenariats et accords-cadres, permettant d'organiser des sessions et
des cursus adaptés aux besoins et aux contraintes des aides éducateurs, sont en cours d'élaboration. Par
ailleurs, des démarches expérimentales sont conduites dans plusieurs académies en vue de rechercher des
instruments et des acteurs susceptibles d'optimiser la professionnalisation des aides éducateurs.
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